
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 5  "OLTRE SAVIO” 

 
VERBALE N. 7  - ANNO 2015 

 
 Il giorno 27 ottobre 2015 , alle ore 20,45, presso la sede del Quartiere 
in  Cesena via Pistoia, 58, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in 2^ convocazione  il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza il Sig. Rossi Gianfranco – Presidente di quartiere; 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglie ri 

P AMADORI MARCO P CECCARELLI LUCA 

P BARDUZZI ELISA AG DI STEFANO RICCARDO 

P BOLONGARO DONATELLA P GALLO ANTONIA LEONARDA 

P BRAVACCINI GIOVANNI P ROSSI GIANFRANCO 

P CASAMENTI ALEX P SANTI VLADIMIRO 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.9 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
Presidente, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
  

 



Ordine del giorno:  
1) Approvazione verbali sedute del 2 e 24 settembre scorsi; 
2) Parco Ippodromo: nuovo progetto d’intervento alla “buca/laghetto”: saranno presenti 

responsabili del WWF; 
3) Comunicazioni del presidente; 
4) Ambulatorio di Quartiere: rinnovo accordo di collaborazione con Anteas; 
5) Commissione di lavoro “Lavori Pubblici”: nomina del coordinatore;  
6) Lavori Pubblici Quartiere: definizione priorità; 
7) Programma triennale dei lavori pubblici aa.2016-2017-2018: eventuali 

osservazioni/proposte; 
8) Programmazione iniziative/collaborazioni a.2015: aggiornamenti/variazioni di impegni di 

spesa; 
9) Fornitura materiali lapidei alle strade vicinali a.2015: approvazione elenco;  
10) Varie ed eventuali. 

^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbali sedute del 2 e 2 4 settembre scorsi    
Approvato a voti unanimi il verbale del 02 e 24 settembre 2015. 
 

SECONDO PUNTO - Parco Ippodromo: nuovo progetto di intervento “Il Boschetto del Parco 
Ippodromo - Area ad evoluzione naturale orientata” . 
E’ presente in sala la sig.ra Chiara Bocchini in rappresentanza del WWF per illustrare il progetto 
che interessa “una delle poche aree naturali residue all’interno del contesto urbano, da tutelare e 
salvaguardare”, e relaziona sulle problematiche affrontate nel tempo per preservarla. 
Dopo discussioni ed argomentazioni varie il Consiglio di quartiere a voti unanimi: 
- auspica che il Comune realizzi una Convenzione ch e “affidi l’area per manutenzione e 
controlli” al WWF; 
- chiede che ogni intervento all’interno dell’oasi venga preventivamente concordato con il 
WWF, e per conoscenza ne venga informato il Quartie re Oltre Savio; 
- chiede che ogni progetto all’interno o vicino all ’oasi venga preventivamente comunicato 
al WWF e al Quartiere Oltre Savio e auspica che ven ga osservata un’attenta 
programmazione delle autorizzazioni per manifestazi oni di aggregazione di forte impatto 
ambientale che possano disturbano la fauna e l’ecos istema dell’intero Parco Ippodromo; 
- raccomanda che il percorso che andrà aperto nell’ oasi sia messo in sicurezza e che siano 
predisposti appositi cartelli informativi per i cit tadini. 
Il presidente informa inoltre che: 
1) mercoledì 14 ottobre scorso il Quartiere era presente (con presidente e vice-presidente) al 
tavolo di lavoro coordinato da Ufficio Ambiente Comune di Cesena; argomenti trattati: piano di 
lavoro del progetto; cronoprogramma (tempistiche delle diverse fasi: interventi, regolamento, 
realizzazione attività educative); quadro economico (spese previste preventivate); modalità di 
presentazione pubblica del progetto. Erano presenti Soffiditerra, Ass. Dante Alighieri, WWF, Resp. 
Uff. Comune interessati. 
2) sabato 17 ottobre (presenti presidente, vice-presidente, i conss. E. Barduzzi, A.Casamenti e L. 
Ceccarelli) è stato fatto un sopralluogo nell’area interessata dai consiglieri Oltre Savio, 
accompagnati da Chiara Bocchini, che il Consiglio di quartiere ringrazia per l’impegno, la 
competenza e la passione. 
Il Consiglio di Quartiere inoltre ringrazia Lucia Garaffoni coordinatore CEAS, Settore Tutela 
dell'Ambiente e del Territorio del Comune di Cesena, per l’impegno, la disponibilità, la capacità di 
coordinare e coinvolgere un tavolo di lavoro di grande valenza nella salvaguardia non solo 
dell’area interessata, ma dell’intero Parco Ippodromo e della rete dei Parchi cittadini. 
Nel progetto la partecipazione del Quartiere Oltre Savio è così definita: 
“Il Quartiere Oltre Savio vede in questa area verde l’occasione per creare sinergie tra le realtà 
locali e promuovere esperienze positive di attenzione e cura del bene comune per accrescere 
consapevolezza delle ricchezze che abbiamo sotto gli occhi, aiutando soprattutto i giovani a 



ristabilire fiducia verso le istituzioni e responsabilità diretta verso la “cosa pubblica”, da tutelare e 
mantenere. Consapevole che “oasi naturale” è la sua vocazione originaria e questa deve 
rimanere, il Quartiere ritiene indispensabile favorire la sua fruibilità per diffondere attraverso 
l’esperienza diretta la conoscenza dei valori preziosi in essa contenuti”. 
Associazioni coinvolte e compiti: 
1) Associazione WWF di Forlì/Cesena : gestione delle attività atte al recupero dell’area naturale; 
cura del verde spontaneo per la conservazione dell’ambiente e della biodiversità.  
2) Cooperativa sociale “Il Totem” : ripristino e manutenzione area; sentieristica e staccionate. 
3) Associazione “Soffiditerra” : programmazione ed esecuzione delle attività educativo/sociali, 
didattiche e relazionali. 
4) Quartiere Oltre Savio : sostegno nel coinvolgimento della cittadinanza e delle realtà del 
territorio. 
5) Associazione genitori scuola Dante Alighieri : promozione del progetto attraverso il 
coinvolgimento della rete di scuole presente nel territorio; 
6) Comune di Cesena (CEAS e Verde Pubblico) : gestore dell’area, sostegno, coordinamento e 
supervisione del progetto di gestione partecipata. 
 
TERZO PUNTO – Comunicazione del Presidente  
3.1) Rendiconto sul Collegio dei Presidenti del 28. 09.2015 
Incontro con Ass. M. Miserocchi per la definizione delle priorità dei Quartieri - Investimenti LLPP - 
pianificazione degli incontri con il Quartiere. 
Definite le priorità dei LLPP: 
1) manutenzioni (scuole, segnaletica, verde); 
2) opere di sicurezza stradale: piste ciclabili e mobilità sostenibile; 
3) edilizia privata: poli scolastici (adeguamento energetico edilizia scolastica e palestre); 
4) sicurezza (videosorveglianza); 
5) riqualificazione delle Frazioni (progetto complessivo); 
E’ programmato anche un incontro del Collegio dei presidenti con l’Assessore S. Benedetti (lunedì 
26 ottobre) avente per oggetto “Presentazione dei Servizi alla Persona”.   
 
3.2) Incontro con Assessore ai LL.PP. M. Miserocchi  del 15.10.2015.  
All’incontro con l’Assessore erano presenti: presidente, vice-presidente, E. Barduzzi (coord. 
Comm. LL.PP.) e  A. Casamenti (coord. Comm. Ambiente).  
Durante l’incontro sono stati affrontati i seguenti temi: 
- modalità manutenzioni; 
- interventi importanti così definiti: 150 mila euro verde pubblico, 150 mila euro impianti sportivi. 
Sollecitata dai consiglieri su questione marciapiedi, illuminazione pubblica e dossi, l’Assessore ha 
risposto: 
- marciapiedi: solo per messa in sicurezza pedoni/utilizzatori; al limite interventi di asfaltatura delle 
banchine, con segnaletica orizzontale (separatori salva pedoni non ottimali). 
- illuminazione pubblica : la bolletta energia elettrica non è implementabile, oltre ai costi 
dell’impianto (5 anni di sospensione). 
- dossi: saranno preferibili solo “incroci sopraelevati” e “Attraversamenti protetti” (7 cm) con 
preventiva raccolta firme degli abitanti della via. 
Al termine della presentazione dei progetti  si ritiene necessario organizzare un incontro con arch. 
G. Baronio (fissato per il 29 ottobre ore 12,30 presso residenza municipale) per individuare dove 
saranno spesi i 240.000 euro di cui alla ciclabile via Savio e limitrofe. 
Inoltre si rende necessario programmare un incontro con l’Assessore all‘ Urbanistica O. Moretti 
per la rotonda di Borgo Paglia (tramite l’ufficio Quartieri verrà fissato l’appuntamento).  
 
3.3) Collegio dei Presidenti del 26.10.2015 (vedi t abelle e grafici presentati e consegnati ai 
presenti).  
Erano presenti per l’Oltre Savio oltre al presidente, i conss. A.Gallo, E. Barduzzi e L.Ceccarelli e  
per l’Ass.ne Genitori Scuola Dante Alighieri la sig.ra P. Canzanella). 



 
3.4) Corsi d’italiano gratuiti.  
Sono organizzati da Comune di Cesena in collaborazione con Centro Interculturale “Movimenti”, 
ASP Cesena, Auser Cesena. Presso la sede di piazza Magnani dal 13 ottobre, tutti i martedì dalle 
14,30 alle 16,30. Nel 2014 hanno partecipato nelle varie sedi comunali n. 87 stranieri - insegnanti 
volontari nei quartieri: 18. 
 

3.5) Impianto illuminazione pubblica in Via San Mau ro (PGN. 90047/345 – 22.10.2015)  
Il Consiglio di quartiere prende atto della risposta del Settore Edilizia pubblica alla richiesta 
dell’amministratore del condominio denominato “Spinelli Idea”.  
 

3.6) Via Coppi intersezione con Via Oneglia (PGN.91 145/331 – 26.10.2015) 
Il Consiglio di quartiere prende atto dell’ordinanza emessa per consentire lo svolgimento in 
sicurezza dei lavori stradali nell’intersezione in oggetto (asfaltatura e rialzo dell’incrocio).  
 

3.7) Aggiornamento e discussione sull’apertura dell a sala scommesse in Piazza A. Magnani   
Interventi e puntualizzazioni dei Coordinatori delle Commissioni A.Gallo e L.Ceccarelli. Attivati 
contatti in Regione per la “ Nuova disciplina regionale delle sale da gioco e per la raccolta 
scommesse” del 16.06.2015 (Regione Emilia Romagna prot. 2015.0422372) che consente 
interventi ai Comuni con la previsione di controlli più stringenti. Da approfondire l’argomento, 
ricordando che  mercoledì 11 novembre alle ore 20,30 nella Sala Consiglio Comunale, si riunirà la 
4^ commissione consiliare. 
 

3.8) Ricevimento cittadini al sabato presso la sede  di quartiere  
Raccomandazione presenza e rispetto calendario. 
Sabato 7 novembre Rossi Gianfranco sostituisce Di Stefano Riccardo. 
 

3.9) Viale Resistenza/angolo Via Cattaneo (PGN. 874 13/331 – 2015) 
Il Consiglio di quartiere prende atto dell’ordinanza emessa per consentire lo svolgimento in 
sicurezza dei lavori stradali per la realizzazione della pista ciclabile nella via in oggetto.  
 

3.10) “Oggi vi racconto una storia”  - nessun costo per il Quartiere. 
Iniziativa promossa e realizzata dalla nostra Biblioteca, grazie alla disponibilità e capacità di 
coinvolgimento della Mamma Cristina Capriotti. E' rivolta ai bambini della prima infanzia (da 3 a 6 
anni) dalle 17,30 con i seguenti appuntamenti: 
- mercoledì 11 novembre 
- mercoledì 16 dicembre. 
L'iniziativa è arrivata al terzo anno, con ottimi risultati. 
 

3.11) Rimozione masso presente nel giardino adiacen te a viale della Resistenza.  
Presentazione tematica con comunicazioni intercorse. Il masso inizialmente rimosso rimane 
nell’area. Presa d’atto. 
 

3.12) Tre Incontri organizzati da AFI (Associazione  delle Famiglie) in Piazza Magnani.  
Presentazione dell’appuntamento strategico per il Quartiere.  
Calendario: 13 novembre (ore 17/19) “I tempi dell’Infanzia”; 17 novembre (20,45) “Adolescenti: 
smartphone e videogiochi sono una perdita di tempo?”; 24 novembre (20,45) “Regaliamoci del 
tempo: dalla salute della coppia dipende quella della famiglia”.  
Partecipazione gratuita. Volantini consegnati ai consiglieri. 
 

3.13) “Leggi, divertiti, rileggi”.  
Iniziativa realizzata da "Nati per leggere"  e rivolta ai bambini (ed ai genitori) da 0 a 6 anni. 
La nostra Biblioteca è stata scelta per coinvolgersi in questa attività che vuole protagonisti anche i 
genitori, invitati a leggere ai figli dai primi mesi di vita.  



Grazie alla disponibilità di Paolo Zanfini (Referente Biblioteche di Quartiere della Biblioteca 
Malatestiana) sono proposti 4 appuntamenti, sempre alle 17,30: 
- 18 novembre: "1,2,3 ... si legge" 
- 25 novembre: "Leggiamo a piccoli passi" 
- 02 dicembre: "Animalibri" 
- 09 dicembre: "Capriole e racconti". 
 Nessun costo per il Quartiere. 
 

3.14) Progetto “Tratti di donna”  proposto da Cinzia Valzania - “Aquilone IQBAL”  
Il progetto è incentrato su attività da svolgere nel corso del prossimo anno (indicativamente 8 
incontri di 3h ciascuno presso gli spazi del centro Garage) con il coinvolgimento delle ragazze del 
territorio. La tematica principale sarà una riflessione sul tema della diversità di genere, 
ricchezza e difficoltà di essere donne oggi. Scopo finale sarà la realizzazione di uno spot da 
diffondere attraverso media locali e nazionali e i più diffusi social network. A fine progetto verrà 
realizzato un evento di presentazione in anteprima dello spot presso la Biblioteca Malatestiana di 
Cesena. 
Al momento sono stati presi accordi di partnership con Assessorato alle Pari Opportunità del 
Comune di Cesena, con la Biblioteca Malatestiana, con il Centro Donna e la Facoltà di Psicologia - 
Dipartimento di Cesena. 
Il Consiglio di quartiere - a voti unanimi - delibera di concedere il “patrocinio non oneroso” al 
progetto (rif.to PGN. 94616/454).  
Su questa iniziativa ha espresso via mail il suo parere favorevole il vice-presidente Di Stefano 
Riccardo (Coord. Comm.ne Giovani). 
(Segue lettera). 
 

3.15) Rinnovo concessione locali di Piazza Magnani a favore del coro CAI  
Il Consiglio di quartiere esprime a voti unanimi parere favorevole al rinnovo (gratuito), dell’utilizzo 
della sala (ogni lunedì sera) precisando che, con preavviso al CAI, la sala potrà essere richiesta 
dal Quartiere in caso di necessità per assemblee/incontri di rilevanza. 
(Segue atto di concessione). 
 

3.16) Rendiconto assemblea 2 ottobre in Piazza Magn ani (pista ciclabile sulla Via Emilia -1° 
stralcio)  
Discussione sull’andamento assemblea pubblica in oggetto.  
Il Consiglio di quartiere mantiene agli atti che durante la discussione in assemblea l’Assessore M. 
Miserocchi e i tecnici hanno in linea di massima convenuto su: 
� prevedere soste per carico/scarico;  
� realizzazione di parcheggi disabili;  
� durata disco orario in accordo con attività commerciali e cittadini;  
� messa in sicurezza via limitrofe con segnaletica orizzontale, verticale, incroci sopraelevati. 
� Monitoraggio situazione fra 6 mesi dopo gli interventi a regime. 
 

3.17) “L’è Nadèl 2015”  
Il Quartiere Oltre Savio in collaborazione con le Direzioni Didattiche Cesena 2 e Cesena 7 e 
l’Associazione Culturale Genitori Dante Alighieri, propone per il Natale 2015 una manifestazione 
che ha come tema la Solidarietà al fine di rafforzare lo spirito della condivisione tra i bambini di 
diverse fasce d’età e sensibilizzare ai bisogni dell’altro. 
Sarà proposta quindi alle famiglie degli alunni delle scuole primarie del quartiere (Dante Alighieri, 
Marino Moretti e Don Milani) una raccolta alimentare : zucchero, olio, tonno, latte UTH, pasta, 
farina, biscotti, pannolini.  
La raccolta avrà inizio il 9 Novembre  e terminerà il 10 dicembre 2015 e sarà organizzata 
all'interno delle scuole, dove gli alunni potranno consegnare gli alimenti direttamente ai docenti la 
mattina. 



Questi saranno devoluti a sostegno delle famiglie in serie difficoltà economiche del territorio 
individuate attraverso i Servizi Sociali, la Caritas, il Quartiere Oltre Savio e le Associazioni del 
territorio. 
I punti di raccolta degli alimenti verranno individuati nelle scuole coinvolte, nonché 
dall’Associazione Genitori Scuola Dante Alighieri che provvederà periodicamente al recupero del 
materiale donato. 
PROGRAMMA di SABATO 12 DICEMBRE dalle ore 16,30 
� Presentazione dell’iniziativa 
� Saluto da parte delle Autorità comunali 
� Presentazione Associazione Culturale Genitori Dante  Alighieri 
� Piccolo coro dei bambini della scuola materna di Vi llarco  
� Animazione   
� Consegna del regalo di Natale personalizzato, ai vo lontari e ai bambini iscritti al 

Piedibus 
Invito esteso a tutti le famiglie del Quartiere, ai bambini partecipanti al Progetto PIEDIBUS e ai 
cittadini interessati. 
(vedi punto 8 questo odg  per fondi del Quartiere destinati a coprire eventuale carenza di generi 
alimentari importanti quali olio, tonno, latte UTH). 
 

3.18) Venerdì 20 novembre, ore 9,30 al Parco per Fa bio  
In accordo con il Verde Pubblico e l'Amministrazione comunale, in occasione della “Festa degli 
Alberi 2015” venerdì 20 novembre, alle ore 9,30 alla presenza delle classi interessate verranno 
piantumate le “piantine”  nell'area individuata nel Parco per Fabio (nella parte alta e nuova del 
Parco che confina con Via San Mauro). 
Hanno garantito la presenza oltre ai giardinieri, il Sindaco e gli Assessori Simona Benedetti e 
Francesca Lucchi. 
 

QUARTO PUNTO – Ambulatorio di Quartiere:rinnovo acc ordo con ASP – ANTEAS -COMUNE  
Il Consiglio di quartiere, a voti unanimi, delibera di rinnovare l’accordo, dando mandato al 
Presidente di firmare la “scrittura privata” prevista. 
 

QUINTO PUNTO - Nomina coordinatore LLPP del Quartie re Oltresavio  
Il Consiglio di quartiere - a voti unanimi - delibera la nomina a coordinatore della Commissione 
LL.PP. del Quartiere per la cons. Elisa Barduzzi, che accetta la carica.  
 

SESTO PUNTO – Lavori Pubblici di Quartiere: definiz ione priorità  
Argomento rinviato ad apposita riunione del Consiglio di quartiere, convocato per venerdì 13 
novembre, per dare la possibilità di confrontarsi prima con l’arch. G. Baronio e l’ Assessore O. 
Moretti. 
 

SETTIMO PUNTO - Programma triennale dei LL.PP. aa. 2016-2017-2018 
Argomento rinviato ad apposita riunione del Consiglio di quartiere, convocato per venerdì 13 
novembre, per dare la possibilità di confrontarsi prima con l’arch. G. Baronio e l’ Assessore O. 
Moretti. 
 

OTTAVO PUNTO - Programmazione iniziative/collaboraz ioni. Aggiornamenti di impegno di 
spesa  
Dopo discussione, verificate la priorità del Quartiere di carattere sociale, il Consiglio di quartiere a 
voti unanimi delibera le seguenti variazioni ai capitoli di spesa come da schema allegato  al 
presente verbale (all. A)  e precisamente: 
- girare il saldo di “cancelleria” euro 313,12 ad “Acquisto alimenti per situazioni disagio in 
collaborazione con Caritas” (vedi progetto raccolta alimenti nelle scuole - punto 3.17 di questo 
verbale). 
- “Ci sto anch’io” - liquidare seconda tranche dopo rendiconto da Ass. Alighieri; 



- “L’è Nadèl 2015” girare l’intero importo a “Accoglienza, integrazione alunni stranieri” e liquidare 
dopo presentazione consuntivi; 
- Progetto “Ad ventura”: girare 400,00 euro a “Mamme a Scuola” nuovo progetto; girare residui 
euro 268,00 a “Acquisto alimenti per situazioni disagio in collaborazione Caritas” (vedi progetto 
raccolta alimenti nelle scuole - punto 3.17 di questo verbale) 
- girare “Cinema per le famiglie” euro 600,00 a “Mamme a Scuola”. 
Riepilogo importi da liquidare dopo le variazioni sopra approvate: 
- “Acquisto alimenti per situazioni disagio in collaborazione Caritas” (313,12 + 268) = 581,12 
- “Cura dei piedi”: 1.200,00 
- “Ci sto anch’io”: 500,00 
- “Accoglienza alunni stranieri”: 1.000 
- “Mamme a scuola”: 1.000 
- Parco Fiume Savio: 50 
per un totale di Euro 4.331,12 residuo attuale.  
 

NONO PUNTO - Fornitura materiali lapidei alle strad e vicinali  
Il Consiglio prende atto dell’elenco strade vicinali che necessitano di fornitura ghiaia per l’anno in 
corso.   
Affidato tematica alla referente LL.PP. Elisa Barduzzi. 
(Segue lettera). 
 

DECIMO PUNTO - Varie ed eventuali.  
10.01) Il Consiglio di quartiere - a voti unanimi - concede patrocinio non oneroso al progetto 
“Adolescenza in 3S” dell’Ass.ne culturale Genitori Scuola Alighieri. 
Il progetto “Adolescenza in 3S ” nasce da diverse esigenze riscontrate sul territorio grazie ai 
continui rapporti con le Istituzioni, i Servizi e le famiglie: 
� Ridimensionare il fenomeno della devianza  minorile e illegalità. 
� Sopperire alla mancanza di spazi, momenti di intrattenimento e aggregazione  dei minori 

favorendo l'integrazione e lo scambio. 
� Tener conto delle particolari condizioni economiche in cui versano alcune famiglie del territorio 

affinché nessun minore si senta discriminato.  
� Favorire momenti di confronto e dialogo in un contesto di supporto e di valorizzazione 

dell'individuo. 
(Segue lettera). 
 
10.02) PGN. 79091/331 - Presa d’atto modulo suggerimenti e reclami presentato dal sig. S.M. 
Problema parzialmente risolto con sistemazione parcheggio in Via Bibbiena. 
10.03) – PGN. 79094/331: modulo suggerimenti e reclami presentato dal sig. D.M. 
Inviare a uffici comunali competenti. 
(Segue lettera). 
10.04) PGN. 89367/454: modulo suggerimenti e reclami presentato dal sig. R.F. Le numerose 
richieste vanno riformulate ed eventualmente inviate agli Uffici competenti dopo previa verifica in 
sede di Comm.ne Ambiente e LLPP. 
10.05) da protocollare ed inviare agli Uffici competenti, due moduli suggerimenti e reclami 
pervenuti prima del Consiglio: 
- Sig. S.V. (via Tripoli, 45) per problema tombini stradali otturati da fogliame e per spostamento 
campana raccolta vetro. 
- Sig. M.A. (via Dismano, 1136) per problema abbandono gatti e mancata pulizia fosso Via 
Dismano (dal civ. 1136 fino alla ferrovia). 
(Seguono lettere). 
10.06) Linee programmatiche Commissione Orti, Commercio e Lavoro , presentate dal coord. 
Luca Ceccarelli.  Programmare e operare per mantenere una consapevole: 
Attenzione all’Economia:  attenzione  alle attività commerciali presenti nel quartiere con 
particolare cura ai lavori pubblici e alla pubblica sicurezza (piano regolatore del quartiere), per 



evitare l’abbandono di una zona(chiusure attività) del quartiere e il conseguente degrado; 
l'attenzione alle modifiche della viabilità delle strade, come ad esempio istituire sensi unici, 
chiudere strade, costruire rotatorie, e tutto quello che rischia di  penalizzare le attività commerciali  
Attenzione al Lavoro:  una volta acquisito materiale e dati si può valutare come promuovere 
iniziative  e interventi  per  quello che riguarda: la disoccupazione giovanile; l’orientamento al 
lavoro; la  tutela delle  attività economiche del quartiere. Promuovere l' insediamento di attività 
commerciali mancanti e necessarie per il far bisogno della gente in quella  parte di quartiere. 
Attenzione al Sociale:  la presenza di attività commerciali nel quartiere è importante socialmente 
sia per quanto riguarda il  servizio che danno al cittadino, sia sullo stato del benessere del 
quartiere. Un chiaro esempio sono gli anziani e i portatori di handicap, che a causa della scarsa 
capacità di movimento, hanno la necessità di  trovare a pochi passi  servizi e attività commerciali 
(alimentari, farmacia, medico, fermate autobus). Tutto questo per dare al cittadino del quartiere 
una buona vivibilità. 
 

10.07) Richiesta costruzione scaffalatura per Bibli oteca del Quartiere 
Come nel 2014, anche quest’anno i fondi risparmiati e destinati all’ampliamento scaffali Biblioteca 
(Euro 580) saranno spesi per interventi di carattere sociale, con acquisto alimenti per Caritas e 
San Vincenzo del Quartiere, nell’ambito dell’iniziativa “L’è Nadèl 2015”. 
Il Consiglio di quartiere - a voti unanimi - delibera di scrivere una lettera al Dirigente Settore 
Edilizia Pubblica del Comune, per chiedere di realizzare una scaffalatura da sistemare nella 
Biblioteca di Quartiere, che conta oltre 7.000 volumi ed è frequentatissima da lettori di ogni età. Il 
falegname del Comune ha già realizzato negli anni precedenti pregevoli interventi all’interno del 
nostro Quartiere. 
(Segue lettera) 
^^^^^^ 
GR/mcp 
 
La seduta è tolta alle ore 23,00. 
Allegato: A) 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
         Il presidente verbalizzante 
                Gianfranco Rossi 


